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PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS {NDIOS (AL) :: NIVEL SUPERIOR
CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

NOME:
INSCRIGAO:
Proibido folhear o Caderno _
de Questdes antes da CPF:
autorizacao do fiscal.

Para mais informacgodes, acesse nosso site www.admtec.org.br

MEDICO (A) VETERINARIO (A)

ATENGAO!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o
registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartao de Respostas. Caso contrario, notifique o fiscal
de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

Informacgdes gerais:

1. Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a sequir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questdes de mdltipla escolha;
b. um Cartédo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes objetivas

formuladas na prova.

2. Ao receber o Cartdo de Respostas vocé devera:
a. conferir seu nome e nuimero de inscri¢ao;
b. ler atentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartdo de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.

3. As questbes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada questao.
4. Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:
a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagéo do fiscal de sala;
c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou
magquina fotografica ou equivalente;
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que ndo sejam o Cartdo de Respostas e este
Caderno de Questoes;
e. fazer consulta em material de apoio ou afins.
5. Nao sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.
7. Para fins de corregdo do Cartdo de Respostas, seréo levadas em consideracdo apenas as

marcagdes realizadas no local indicado no Cartdo de Respostas.

8. No Cartédo de Respostas, para cada questao, assinale apenas uma opgao, pois sera anulada a
questdo com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

9. 0 Cartao de Respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode
conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

10. Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartao de
Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta
regra sera ELIMINADO do concurso.

11. O (a) candidato (a) sé podera retirar-se do local de realizagéo das provas portando o caderno
de questdes apos transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9, item 38 do edital).
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 01 a 30

01. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Leptospirose é uma doenga ndo-infecciosa febril aguda
que resulta da exposigao direta ou indireta a urina de animais
(principalmente ratos) infectados pela bactéria Leptospira.
Il. A penetragdo da bactéria ocorre através da pele com
lesdes, pele integra imersa por longos periodos em agua
contaminada ou através de mucosas.

Ill. O periodo de incubagdo pode variar de 1 a 30 dias e
normalmente ocorre entre 7 a 14 dias apds a exposi¢édo a
situagbes de risco.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.
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[l. Os constituintes da segurancga alimentar/disponibilidade,
acesso, sustentabilidade e alimento seguro, embora prenhes
de consideragbes técnicas, tém fortes conotagdes politicas.
Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

02. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Pecudria é uma das atividades menos importantes do
Brasil, 0 qual ndo apresenta condigdes singulares no que diz
respeito a produgdo animal, cuja alimentagdo do rebanho
nao é feita com base em pastagens.

II. Quando se compara os custos de produgdo da
alimentagao de rebanhos em pastagens, com sistemas que
utilizam animais confinados e graos na dieta, a pastagem
aparece como a fonte mais econdémica para alimentagéo de
ruminantes.

Il. A planta forrageira desempenha uma fungdo de extrema
importancia, que reflete tanto no aspecto econdmico, quanto
na sustentabilidade do sistema.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

05. Analise as afirmativas a sequir:

I. O ocupante de cargo de provimento efetivo, integrante do
sistema de carreira, ou isolado, fica sujeito a sessenta horas
semanais de trabalho, conforme disposto na Lei Municipal n°
1.240, de 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira
dos indios.

lI. O funcionadrio habilitado em concurso Publico e
empossado em cargo de carreira, ou isolado, adquirira
estabilidade no servigo publico ao completar dez anos de
efetivo exercicio, conforme disposto na Lei Municipal n°
1.240, de 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira
dos indios.

lll. O funcionario estavel s6 perdera o cargo em virtude de
sentenca judicial transitada em julgado, ou de processo
administrativo disciplinar no qual néo lhe seja assegurada
ampla defesa, conforme disposto na Lei Municipal n® 1.240,
de 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos
indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

03. Analise as afirmativas a seguir:

I. O concurso publico terd validade de até seis meses,
podendo ser prorrogado uma Unica vez, por igual periodo,
conforme disposto na Lei Municipal n® 1.240, de 20 de
novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.

IIl. A posse em cargo publico dependera de prévia inspegéo
médica oficial, conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240,
de 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos
indios.

Ill. Exercicio é o efetivo desempenho das atribuigbes do
cargo, conforme disposto na Lei Municipal n°® 1.240, de 20 de
novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.
Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

06. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Cinomose canina (CC) é uma enfermidade bacteriana
multissistémica e ndo-contagiosa, é mundialmente
importante para os cdes domésticos.

lI. A CC é uma doenga ndo-infecciosa mundialmente
importante para os cdes domésticos (Canis familiaris) e
apresenta baixa morbidade.

[ll. Acompreensao da CC é necessaria para o aprimoramento
de medidas de prevengéo e controle da doenga.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

04. Analise as afirmativas a seguir:

|. Empresarios, industriais, financistas e acionistas passam a
fazer parte do sistema alimentar, vindo a se somar a
agricultores, consumidores e distribuidores de alimentos.

IIl. A questao da seguranga alimentar perpassa esse conjunto
de agentes com interesses desiguais, tornando o conceito
ainda mais intrincado.

07. Analise as afirmativas a seguir:

l. As Erliquioses Caninas figuram entre as mais graves
doengas infecciosas que acometem os céaes, causadas por
bactérias do género Ehrlichia, principalmente pela espécie
Ehrlichia canis, agente etiolégico da Erliquiose Monocitica
Canina (EMC).

Il. Atransmissao de E. canis ocorre durante o parasitismo por
ninfas e/ou adultos do carrapato Rhipicephalus sanguineus,
0 qual mantém a bactéria por transmissao transestadial.

lll. O parasitismo por Rhipicephalus sanguineus tém sido
apontado como principal fator de risco para a EMC.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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08. Analise as afirmativas a seguir:

|. Os Coronavirus sado virus ndo-envelopados de DNA+ que
provocam doengas gastrointestinais, entéricas ou
sistémicas em diversos hospedeiros mamiferos tendo
variedade em sua viruléncia de clinica, subclinica ou até fatal.
Il. A frequéncia de mutagdo e recombinagéo viral possui
indices relativamente elevados possibilitando assim a sua
adaptagéo a novos hospedeiros e nichos ecoldgicos.

Il. No cao, o virus se manifesta como coronavirus entérico
canino (CECoV) que se refere a um patégeno comum em
caes, tendo sua manifestagao definida por enterite leve.
Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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12. Analise as afirmativas a sequir:

l. A Brucelose é uma doenga zoondtica, causada por virus do
género Brucella sp. A sintomatologia da brucelose é, muitas
vezes inespecifica.

Il. Pode ser transmitida ao ser humano pelo contato direto
(manejo) ou indireto (consumo de alimentos lacteos ndo
pasteurizados) de animais de produgdo, como bois, vacas,
ovelhas, bufalos, porcos, entre outros ou pelo contato com
animais de companhia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

09. Analise as afirmativas a seguir:

I. As afecgdes oftalmicas encontradas nos equinos possuem
diferentes etiologias e patogenias, as quais comprometem
em graus variados sua visao.

II. A conjuntivite é a alteragdo mais encontrada nos olhos dos
equinos por estar associada com varias outras
enfermidades.

Ill. Para a recuperagdo do animal, o tratamento né&o
dependera: do agente etioldgico, da estrutura acometida, da
gravidade da lesdo, da evolugédo do caso e do temperamento
do animal.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

13. Analise as afirmativas a seguir;

|. As principais zoonoses parasitarias transmissiveis pelo
consumo inadequado de carne de peixe sd0 a anisaquiase,
eustrongiliase, a capilariase, a fagicolose, a clonorquiase e a
difilobotriase.

ll. Poucos sdo os relatos dessas parasitoses em humanos
no Brasil, provavelmente pela auséncia das doengas no pais
e ndo pela falta de diagnéstico.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

10. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Hepatite Infecciosa Canina (HIC) é uma doenga causada
pelo Adenovirus Canino Tipo 1 (CAV-1) e acomete
principalmente cées idosos, podendo se manifestar de duas
maneiras: aguda e subclinica.

IIl. A infecgao pode ocorrer em qualquer tecido, mas é notdria
em hepatdcitos e no tecido ocular. Os principais sinais
clinicos observados s&o anorexia, hemorragias, coagulagdo
intravascular disseminada (CID) e sinais neuroldgicos.

Ill. A doenga pode se tornar crénica se a necrose
centrolobular hepética for limitante e houver regeneragao.
Caso a inflamagdo continue, progredira para fibrose
hepética.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

14. Analise as afirmativas a seguir:

l. A Leptospirose é uma doenga de distribuigdo apenas no
Brasil, nunca tendo sido diagnosticada em animais de outros
continentes e paises.

[l. O abortamento é a principal manifestagdo clinica da
leptospirose  crénica em  rebanhos  bovinos e,
frequentemente, o Unico sinal observado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

11. Analise as afirmativas a seguir:

I. As ferramentas utilizadas frente a detecgéo da Tuberculose
compreenderam o exame clinico, teste tuberculinico cervical
comparativo, os achados macroscépicos durante o abate
sanitdrio e a histopatologia dos tecidos lesados seqguido de
histoquimica.

II. A Tuberculose é uma antropozoonose aguda de
ocorréncia apenas no Nordeste brasileiro, causada pela
bactéria Mycobacterium tuberculosis e suas variantes.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

15. Analise as afirmativas a seguir:

l. A selegdo genética para obter vacas de maior produgéo
leiteira tem como resultado a selegdo concomitante de
animais com menor capacidade reprodutiva.

ll. No caso de novilhas, a deficiéncia proteica provoca
subdesenvolvimento dos ovéarios e do Utero. Contudo,
excessos de proteina ndo sdo nocivos para a reprodugao.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

16. Analise as afirmativas a sequir:

l. A relagdo mais clara entre a nutrigao proteica e a fungao
reprodutiva € o custo energético associado com 0 excesso
de nitrogénio.

[l. A sobrecarga metabdlica pode contribuir para incrementar
o balango energético negativo e alterar a fungao reprodutiva.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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17. Analise as afirmativas a seguir:

I.0O aumento da longevidade dos céaes refletiu diretamente na
frequéncia da identificagdo de afecgbes cardiacas que
apresentam sinais clinicos como dispneia, cianose, tosse
seca e sincope.

IIl. A estratégia fundamental no tratamento de cardiopatias,
nao é o controle pressorico através do blogueio do sistema
renina-angiotensina-aldosterona.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.

18. Analise as afirmativas a seguir:

I. Uma célula com proliferagao descontrolada dara origem a
clones destas células alteradas, formando uma neoplasia.

II. O conceito de vigilancia imunoldgica surgiu ha quase meio
século, quando se postulou a existéncia de antigenos
proprios das células cancerosas, sendo eliminadas por
mecanismos de  resisténcia do  hospedeiro  ao
desenvolvimento de tumores, apesar do seu aparecimento
frequente.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

22. Analise as afirmativas a seguir:

I. As tentativas de combate aos parasitos em bovinos que, na
maioria das vezes, séo realizadas de forma incorreta com
uso excessivo e desordenado das bases terapéuticas,
também oneram o custo de producéo e ainda nao alcangam
os objetivos de controle.

II. O controle de parasitos em bovinos é um fator sem
importancia na produgdo, uma vez que 0s parasitos causam
grandes perdas econdmicas devido a queda de
produtividade e transmissao de patdgenos, podendo
ocasionar morte em alguns animais.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

19. Analise as afirmativas a seguir:

I. A receita ou prescrigao é feita pelo profissional habilitado
(médico veterinario, dentistas ou médicos) possui valor legal,
suas instrugdes tem o intuito de informagao aos pacientes,
tutores e farmaceéuticos.

II. Ao prescrever um medicamento o médico veterinario deve
se atentar as regras da Legislagdo Brasileira dos
Medicamentos, bem como os médicos de humanos também
devem obedecer, por isso é muito importante o
conhecimento sobre as normas da Anvisa (Agéncia Nacional
de Vigilancia Epidemioldgica).

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

23. Analise as afirmativas a seguir:

|. Reversao é o retorno a atividade de funcionario afastado
por invalidez quando, por junta médica oficial, forem
declarados insubsistentes os motivos determinantes do
afastamento, conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240,
de 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos
indios.

ll. A reverséo far-se-4 no mesmo cargo ou no cargo
resultante de sua transformacao, conforme disposto na Lei
Municipal n° 1.240, de 20 de novembro de 1991, do Municipio
de Palmeira dos indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

20. Analise as afirmativas a seguir:

I. A sobrecarga metabdlica pode contribuir para incrementar
o balango energético negativo, mas jamais pode alterar a
fungéo reprodutiva.

Il. Com ragdes deficientes em energia, o0 metabolismo do
excesso de nitrogénio pode representar um fator importante
sobre a reprodugao.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

24, Analise as afirmativas a seguir:

I. As doengas entéricas constituem um dos principais
problemas sanitarios que afetam principalmente animais
jovens de varias espécies, resultando em grandes perdas
econdmicas em virtude da morbidade e mortalidade.

Il. Pertencente a familia Reoviridae, os rotavirus possuem um
genoma segmentado formado por RNA de cadeia dupla,
dividido em 11 segmentos e rodeado por um capsideo triplo
proteico.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

21. Analise as afirmativas a seguir:

I. O parasitismo por nematdides gastrointestinais se
constitui em uma das principais enfermidades de ovinos
sendo causa da reducéo de produtividade e da mortalidade.
II. Normalmente os ovinos s&o criados em pequenas areas e
com superlotagao, fazendo com que o alto indice de larvas
nas pastagens seja uma fonte de constante contaminagao.

25. Analise as afirmativas a seguir:

I. A exoneragdo de cargo efetivo dar-se-a& a pedido do
funcionario ou de oficio, conforme disposto na Lei Municipal
n® 1.240, de 20 de novembro de 1991, do Municipio de
Palmeira dos indios.

ll. Remog&o é o deslocamento do funciondrio dentro do
Territério do Estado, a pedido ou de oficio, com
preenchimento de claro de lotagdo, no dmbito do mesmo
quadro, conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240, de 20
de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.
b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sao falsas.

26. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Panleucopenia Felina (PF) é uma doenga infecciosa, mas
nao-contagiosa que acomete felinos domésticos e
selvagens, sobretudo jovens.

II. A PF é causada por um Protoparvovirus denominado virus
da panleucopenia felino, altamente resistente e transmitido
através de secregbes de animais infectados.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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[l. A menor remuneragao atribuida aos cargos de carreira ou
isolados, ndo sera inferior a 120% do valor do salario-minimo
vigente no pais, conforme disposto na Lei Municipal n® 1.240,
de 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos
indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

—

CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 31 a 50

27. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Pneumonia Enzodtica Suina (PES) é uma doenga
endémica em paises com produgéo de suinos, podendo ser
encontrada pelo mundo todo.

Il. A PES tem como agente etiolégico o virus Mycoplasma
hyopneumoniae e é uma das principais doencgas epiteliais
dos suinos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

28. Analise as afirmativas a seguir:

I. Sdo exemplos de encefalopatias espongiformes em
humanos sdo: o Kuru, a doenga de Creutzfeldt-Jakob (CJD),
a sindrome de Gerstmann—Straussler—Scheinker (GSS) e a
Insénia Familial Fatal (IFF).

Il. Em animais podem ser mencionadas as encefalopatias
espongiformes: bovina, felina, de mustelideos, de ungulados
exoticos, de veados e de ovelhas (conhecida como scrapie).
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

29. Analise as afirmativas a seguir:

I. Vencimento é a atribuigdo pecuniaria pelo exercicio de
cargo publico, com valor nao-fixado em Lei, conforme
disposto na Lei Municipal n® 1.240, de 20 de novembro de
1991, do Municipio de Palmeira dos indios.

Il. Remuneracao é o vencimento do cargo efetivo, acrescido
das vantagens pecunidrias, permanentes ou temporarias,
estabelecidas em Lei, conforme disposto na Lei Municipal n°
1.240, de 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira
dos indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

30. Analise as afirmativas a seguir:

I. Salvo por imposigao legal, ou mandado judicial, nenhum
desconto incidira sobre a remuneragdo ou provento,
conforme disposto na Lei Municipal n® 1.240, de 20 de
novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.

Texto 1
0O médico e 0 monstro

Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis,
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injecdo que a
enfermeira lhe passa. O avental na verdade é uma camisa de
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram
pintados por sua irma, a enfermeira; a criancinha é uma
boneca de olhos cerlleos, mas ja meio careca, que atende
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e
cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e
meio; o doutor tem cinco.

0 médico segura o microscopio, focaliza-o dentro
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente
dizer aaa. Rosinha diz aaa pelos labios da enfermeira. O
médico apanha o pincené, que escorreu de seu nariz, rabisca
uma receita. Novos clientes desfilam pela clinica: uma
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque sé
gostava de neve, um cachorro atropelado por lotagao, outras
bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel, uma bola de
borracha e até mesmo o pai e a mde do médico e da
enfermeira.

De repente, o médico diz que esta com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto. A mae se
aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de
filho e também para preparar-lhe um copazio de vitaminas:
tomate, cenoura, maga, banana, limao, laranja e aveia. O
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidavel
droga. A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas orbitas, um engasgo
devolve o restinho. A operagao durou um quarto de hora. A
mae recolhe o copo vazio com a alegria da vitdria e aplica no
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaga
dum chute. J4 estamos a essa altura, como nao podia deixar
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro.

Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do
antigo médico resta um lindo bigode azul. De méascara preta
e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma
espadeirada todo o consultério: microscopio, estetoscopio,
remédios, seringa, termoémetro, tesoura, gaze, esparadrapo,
bonecas, tudo se derrama pelo chdo. A enfermeira da um
grito de horror e comega a chorar nervosamente.

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na solidao
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou
paterna, com o diabo no corpo, o monstro vai espalhando
terror a seu redor: € a televisao ligada ao maximo, é o diva
massacrado sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, € o doce
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova
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dilacerada, é, enfim, o flagelo a solta no sexto andar dum
apartamento carioca.

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com
dogura que conte uma histdria ou lhe compre um carneirinho
de verdade. E a paz e aternura de novo abrem suas asas num
lar ameagado pelas forgas do mal.

Disponivel em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-
0-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em
02 de nov. 2023 (adaptado)

v Audit.: 87RYTIF

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.
b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.
d)As duas alternativas séo falsas.

31.Com base no texto "O médico e o monstro"”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar a importancia do consumo de vitaminas na infancia,
a fim de garantir a salde das criangas.

II. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginagéo infantil
interferem na rotina de uma casa.

Il Um dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade
das criangas.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas est&o corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

¢)Apenas uma das alternativas estd correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

32.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado,
porque s6 gostava de neve, um cachorro atropelado por
lotagao, outras bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel,
uma bola de borracha", a presenca dos adjetivos e advérbios
destacados é importante para que o leitor possa visualizar e
imaginar o cenario em questéao.

IIl. Em: "De repente, o médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto.", a
locugao adverbial destacada garante a progressao temporal
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstancia
temporal.

[1. Em: "é a televisdo ligada ao méaximo, é o diva massacrado
sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca,
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetigao dos artigos
indefinidos destacados indica um desencadeamento de
acontecimento, quase simultaneamente.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

34.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai,
pedindo com dogura que conte uma histéria ou lhe compre
um carneirinho de verdade.", os adjetivos em destaque
indicam o modo como o menino senta-se sobre os joelhos
do pai.

[l. Em: "A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas orbitas, um engasgo
devolve o restinho.”, ha trés oragdes, que estabelecem entre
si uma relagao de coordenagao.

lll. Em: "Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.”, o
termo destacado é composto por um afixo, em um processo
de derivagao, tal qual as palavras: desperto, desnecessario e
desfolhar.

Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas est&o corretas.

33.Com base no texto "O médico e o monstro"”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Em: "Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados sdo pronomes
pessoais obliquos atonos.

II. Em: “os bigodes foram pintados por sua irma, a enfermeira;
a criancinha é uma boneca de olhos ceruleos, mas ja meio
careca”, o termo destacado poderia ser substituido por
“meia” uma vez que “meio"” esta acompanhando um adjetivo
feminino, podendo ser flexionado para o género feminino.

Texto 2
Brasil tem apenas 16 doadores de érgéos a cada milhdo
de pessoas

O Brasil é referéncia mundial em transplante de
4rgéos, ja que possui 0 maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sdo gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS). Na outra ponta, porém, estéa
o lado fraco da corda: o nimero de doadores. Antes da
pandemia da Covid-19, a cada um milh&o de brasileiros, 18
eram doadores. Com a questdo do virus, o indice caiu para
16 pmp (doadores por milhdo da populagéo). Isso fez
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por
6rgéos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje,
de acordo com a Associagdo Brasileira de Transplantados
(ABTX), 0 nimero aumentou cerca de 30%.

"Hoje, no Pais, nés temos mais de 48 mil pessoas
na fila, séo praticamente 50 mil pessoas na fila esperando
por um o6rgdo, uma doacdo”, destaca Edson Arakaki,
presidente da Associagdo. "Essa é a grande necessidade. E
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem
aguarda um transplante de pulmdo ou de coragdo ndo
consegue ficar na fila muito tempo.”

O médico ressalta que o grande problema é a
doagdo em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que
piorou durante a pandemia. “Entre os varios fatores de nao
doagdo a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar
ainda grande e o reporte da morte encefalica pelas UTls, que
ainda é uma subnotificagdo. Temos ainda a falta de recurso
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que
poderia fazer uma entrevista familiar na doagao. Entao, séo
varios os fatores que contribuem para o aumento da fila",
explica Edson. Patricia Jung, 45 anos, moradora de Estrela
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir
a doagao e iniciar uma nova vida.

Patricia explica que infelizmente esse assunto nao
é debatido pelas familias com antecedéncia e a questao da
doacgédo so aparece, muitas vezes, quando a morte encefalica
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do doador é notificada, o que torna tudo mais complicado, ja
qgue é um momento delicado para a familia, que por lei é
guem decide pela doagéo ou ndo. A enfermeira aponta que
hoje j& é comum as pessoas conversarem com bastante
antecedéncia sobre como deve ser realizado o funeral e
ressalta que a questdo da doag&o deveria ser tdo comum
guanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com
a fila de espera.

Disponivel ~ em:  https.//www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-
1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-
milhao-de-pessoas. Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado).

v Audit.: 87RYTIF

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.
b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.
d)As duas alternativas séo falsas.

35.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos a cada
milhdo de pessoas”, a locugao “a cada” ¢ composta por um
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”.

II. Em: "O médico ressalta que o grande problema é a doagao
em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua
Ccomo um aposto resumitivo.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

38.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Segundo o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos
a cada milhdo de pessoas”, uma das dificuldades para a
doacgéo de 6rgaos no Brasil esta relacionada a ineficiéncia
comunicativa por parte das UTls e a falta de didlogo entre as
familias.

Il. De acordo com o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de
orgéos a cada milhdo de pessoas”, compreende-se que 0
numero de doadores de drgaos apresenta um crescimento
inversamente proporcional ao crescimento da fila de
pessoas que esperam por uma doagéo de 6rgaos.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

36.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgdos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir:

I. Em: "A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questdo da doagéo
deveria ser tdo comum quanto”, todos os verbos destacados
estédo conjugados no presente do modo indicativo.

II. Em: "“Com a questado do virus, o indice caiu para 16 pmp
(doadores por milhdo da populagdo). Isso fez aumentar
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que
pode garantir a vida.", os termos destacados séo,
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto
adnominal e um objeto indireto.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

37.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "O Brasil é referéncia mundial em transplante de
0rgaos, ja que possui o maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sdo gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS).", ha trés oracdes, sendo a
oragdo em destaque subordinada a anterior a ela,
estabelecendo uma relagao causal, e sendo a oragédo
principal em relagao a oragao posterior.

II. Em: "A enfermeira aponta que hoje ja € comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questéo da doagao
deveria ser tdo comum quanto”, o trecho destacado é
composto por trés oragdes: uma subordinada substantiva
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.

Texto 3
Histérico do municipio de Palmeira dos indios

As terras ocupadas pelo municipio de Palmeira dos
indios constituiam primitivamente um aldeamento dos
indios Xucurus, que ai se estabeleceram no meado do século
XVIl. Tinham esses indigenas o seu habitat cercado de
esbeltas palmeiras, bem proximo ao pé da serra onde hoje se
ergue a cidade de Palmeira dos indios. O nome do municipio
veio, pois, em consequéncia dos seus primeiros habitantes e
do fato da abundancia de palmeiras que entdo havia em seus
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradig&o
gue mais ou menos em 1770 chegou a regido Frei Domingos
de Sao José, conseguindo converter os gentios ao
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D.
Maria Pereira Gongalves e dos seus herdeiros a doagéo de
meia légua de terra para patriménio da capela que ai foi
construida, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da
Morte.

A data certa da criagdo da freguesia nao é
conhecida. Segundo Espindola, é 1798. Outros dao 1789,
parecendo, talvez, troca dos dois Ultimos algarismos. A vila
de Palmeira dos Indios foi criada pela resolugéo n® 10, de 10
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua
instalagdo tornou-se valida depois da Resolugéo n® 27,de 12
de margo de 1838. Foi suprimida pela Lei n°® 43, de 23 de
junho de 1853, elevada a categoria de cidade pela Lei n°®
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde
a criagdo, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a
de Anadia. Em 1872, pela Lei n° 624, de 16 de margo, foi
criada a sua comarca desmembrada de Vigosa, e que passou
a ser comarca pela Lei n® 1473, de 17 de setembro de 1949.

Conhecida como a "Princesa do Sert&o”, Palmeira
dos Indios tem também sua origem ligada & lenda do casal
de indios Tilixi e Tixilid. Conta-se que, ha 200 anos atras,
Tixilid estava prometida ao cacique Etafé, mas era
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou
Tilixi @ morte por inanigdo. Ao visitar o amado, Tixilia foi
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor
intenso do casal.

Disponivel em:
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-
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historico- de palmeira-dos- |nd|o Acesso em: 28 de nov.
2023. (adaptado)

v Audit.: 87RYTIF

39. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a sequir:

I. O nome da cidade de Palmeira dos indios possui duas
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira
na outra.

IIl. A conversao proposta pelo Frei Domingos de Sao José foi
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na
configuragdo social da época.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

40. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a sequir;

I. A répida transformagao de Palmeira dos indios de vila em
cidade revela a luta incessante da populagdo local por
independéncia politica e econdémica.

ll. A formacdo da cidade de Palmeira dos indios foi
influenciada pela cultura dos indios Xucurus, uma vez que
estes foram os primeiros habitantes da regi&o.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

43. Analise as informagoes a seguir:

l. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntarios, foi
constatado que um tergo deles pratica exercicios fisicos
regularmente, mas apenas um quarto dos demais
participantes se considera sedentario. Entédo, o percentual de
pessoas do grupo de voluntarios que nao pratica exercicios
regularmente e ndo se considera sedentario € inferior a 60%.
Il. Da cidade A para a cidade B, ha uma estrada de 48 km,
Jodo sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em
linha e que agora a distancia que separa Joéo e Ana é X km,
podemos afirmar que X é um ndmero primo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

41. Analise as informag&es a seguir:

I. André comprou um notebook e pagou em 3 prestagdes
sem juros. Na 12 prestagao, ele pagou a 2/5 do valor do
notebook, na 28prestagao, pagou a terga parte do que faltava,
sendo que a Ultima parcela ficou por RS 960,00. Ao final do
dltimo pagamento, ele precisou vender o notebook por RS
2.040,00. Sendo assim, a diferenga entre o valor total pago
na compra e o valor de revenda deixou um prejuizo de 15%
sob o prego de compra para André.

II. Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4
brincando com as amigas. O nimero de horas que restaram
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do
dia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

44, Analise as informagdes a seguir;

l. Um retdngulo tem base medindo 14 ¢cm e altura medindo 4
cm. Dele é retirada uma éarea equivalente a drea de um
tridngulo, cuja base e altura sdo metade das respectivas
base e altura do retdngulo. A area restante é equivalente a
area de um quadrado de lado medindo 7 cm.

[l. Um quadrado, tridngulo equilatero e um hexagono regular
tém, cada um deles, um perimetro de 24 cm. Destes 3
poligonos apresentados, o que apresenta maior area é o
quadrado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

42. Analise as informagdes a seguir:

|. Jodo tem X reais em sua carteira, este valor esta entre RS
470,00 e RS 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando
dividido por 4, por 5 ou por 6. Entdo X é um mudltiplo de 10.

II. O ndmero natural Y, guando dividido por 15, tem quociente
igual a 83 e o resto é o maximo possivel. A soma dos
algarismos de Y é igual 19.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

45, Analise as informagoes a seguir:

l. O calendario Gregoriano foi instituido no ano de 1582 por
sugestédo do Papa Gregorio XIlII. Ele criou uma comissao de
estudiosos, responsavel por determinar que um dado ano
seria bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisivel por
4, mas nao fosse divisivel por 100. No caso em que o ano
fosse divisivel por 4 e por 100, ele so seria bissexto se
também fosse divisivel por 400. Seguindo esta regra,
podemos afirmar que dos anos 1900, 2000, 2100 e 2200, o
unico bissexto é o ano de 2200.

[l. André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que
cada um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a
qguantidade de sobrinho de André é representada por um
nuimero par maior que 10, podemos afirmar que, se
somarmos 0s algarismos do numero que representa a
quantidade de sobrinho de André, encontramos o algarismo
3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

46. Analise as informagdes a seguir:

|. Carlos produz pecas de cerdmica e esta semana ele
recebeu um pedido de 1770 pegas idénticas. Para armazenar
as pegas, ele dispde de 12 caixas, cada uma com capacidade
para 60 pegas com prego unitario de RS 6,00. 15 caixas, cada
uma com capacidade para 45 pegas com um preco unitario
de RS 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25
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pegas com um prego unitario de RS 4,00. 25 caixas, cada
uma com capacidade para 15 pegas com um prego unitario
de RS 3,00. Sabendo que ele pretende usar o minimo de
caixas possiveis, podemos afirmar que ele ird gastar RS
207,00 para armazenar as pegas nas caixas.

Il. Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos,
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferenga
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram
na partida representa um nimero multiplo de 3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

v Audit.: 87RYTIF

[l Em uma competigéo de langamento arco e flecha, existem
5 pontuagdes possiveis (de 1 a 5). S&o feitas 10 rodadas,
onde cada competidor atira uma Unica flecha e a pontuagéo
de cada participante é aquela que foi mais atingida por ele. A
medida estatistica utilizada para definir a pontuagao de cada
competidor é chamada de moda.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

47. Analise as informagdes a sequir:

I. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior ndmero
possivel de ramalhetes que contenha, cada um, o mesmo
numero de rosas de cada cor. E correto afirmar que cada
ramalhete é composto por 10 rosas.

II. Um sistema de comunicagéo visual dispde de lampadas
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lampadas amarelas
que piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lampadas vermelhas
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as
lampadas acenderam juntas as 8h, entéo a Ultima vez que
acederdo juntas antes das 9h sera de 8h55.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

48. Analise as informagdes a seguir:

I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas,
sdo necessérios 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote
com 1,55kg de farinha custa RS 4,80, entdo o custo
aproximado didrio com farinha para fazer as pizzas é de RS
192,00.

II. Um agricultor, querendo diversificar seus negdcios,
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da
seguinte maneira: destinou 27,75% para pastagens, 20,15%
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare
corresponde a area 10.000 m?, é correto afirmar que foram
destinados ao plantio de cacau uma éarea inferior a 2.000 m2.
[l Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos
metade do vinho nele contido, pesara 13,7 kg. Entao o barril
vazio pesa 2600 g.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

49. Analise as informagdes a seguir:

I. A soma de 6 nUmeros naturais, distintos e positivos é 15.
Entdo, 75 é o maior valor que um ndmero desta lista pode
assumir.

II. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os
15 competidores jogam entre si uma Unica vez, 0s
competidores que irdo para a segunda fase sdo aqueles em
que o numero de vitérias for maior que um ndmero central,
depois de colocar o nimero de vitérias de cada competidor
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendéncia
central utilizada para classificagao é chamada de mediana.

50. Analise as informacgdes a sequir:

I. O prego a vista de um celular ¢ R$ 1800,00. Dando-se uma
entrada de RS 650,00, o restante serd pago 3 meses depois
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5%
ao més. O prego total pago pelo celular foi de RS 1.972,50.
Il. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de RS
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao més e
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%.

lIl. Ana pegou um empréstimo de RS 10.000,00 para pagar
apos 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal
de 8%. Podemos concluir que 0s juros pago nesta operagao
financeira representa 50% do valor do empréstimo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.
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